

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 96 (10032) СРЕДА, 11 декабря 2019 года

Выходит по средам и пятницам



Хорошая новость

Приехал с наградой

30 ноября в Сухиничах на базе физкультурно-оздоровительного комплекса прошла первая спартакиада работников дорожной отрасли региона. За награды сражались более 70 дорожников из подведомственных и подрядных организаций министерства дорожного хозяйства региона.

Определить сильнейших предстояло в таких видах спорта, как плавание, волейбол, перетягивание каната, настольный теннис, гиревой спорт.

Среди предприятий дорожно-хозяйства лучшими в волейболе и гиревом спорте стало ООО «Мосальский дорожник», в плавании - команда АО «Калугаавтодор». ООО «Кировский дорожник» одержало победу в настольном теннисе, в перетягивании каната - ГКУ «Калугадорзаказчик».

В общем зачете первое место заняла команда ГКУ «Калугадорзаказчик», второе - АО «Калугаавтодор», третье - ООО «Кировский дорожник».

С победой участников спартакиады поздравили министр дорожного хозяйства области Ольга Иванова и глава администрации муниципального образова-

ния «Сухиничский район» Александр Колесников. Победителям вручили кубки, грамоты и дипломы министерства дорожного хозяйства области.

В сборную команду ООО «Кировский дорожник» входило Спас-Деменское предприятие ООО «Вера». Его представлял прораб Евгений Минаков. В дорожной отрасли он трудится уже 10 лет. По-настоящему любит свою работу, опытный, ответственный специалист. В свободное время Евгений посещает ДЮСШ, где занимается гиревым спортом. Это увлечение принесло ему почетное третье место в соревнованиях по гиревому спорту и повлияло на результат в общем зачете спартакиады.

Евгений рассказал, что первая спартакиада работников



дорожной отрасли прошла интересно, весело, с большим подъемом. Все зарядились энергией для дальнейшей работы, а победила в конечном итоге дружба.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото из архива
Е. Минакова.

Не хуже, чем в городе

Программы повышения качества жизни в сельской местности предусматривают меры социального, инфраструктурного развития сельских территорий.

В этом году в двух сельских поселениях Спас-Деменского района СП «Деревня Стайки» и СП «Село Лазинки» проведена большая работа по освещению.

Глава администрации СП «Деревня Стайки» Т.М. Федорова и депутат Сельской Думы С.В. Балакина пояснили, что у них в поселении освещены теперь все населенные пункты. На центральной усадьбе по всем улицам установлены 36 фонарей. Утром свет включают в семь часов, выключают - в восемь часов. Вечером, как только начинает темнеть, то есть в 17 часов, фонари зажигают, и горят они до 23 часов.

За последние годы деревни этого поселения сильно обезлюдели. Из-за отсутствия работы многие сельчане были вынуждены покинуть родные места. Однако красивейшая природа, особенно в деревне Гайдуки, привлекает дачников. Летом в поселение приезжают на отдых около двухсот человек. Для них тоже немаловажно, чтобы работали магазин, ФАП, клуб, почта, освещались улицы в



темное время суток. Все эти вопросы находятся под постоянным контролем главы администрации сельского поселения и депутатов Сельской Думы.

Для жизни есть все

За последние годы внешний вид и инфраструктура села Лазинки претерпели большие изменения в лучшую сторону. Сюда пришел природный газ, отремонтированы дороги, проложен новый водопровод, а в этом году установлено дополнительное освещение улиц.

- Я живу на улице Московская, у нас появилась семья новых фонарей, - рассказала местная жительница Татьяна Евгеньевна Волкова. - Причем освещена она от начала до конца. Фонари зажигают в семь утра, деревня оживает. Взрослые идут на работу, ребятишки уезжают в город в школу. В восемь часов на улице уже светает. Вечером фонари горят с 17 до 24 часов. Жители очень довольны. У нас работают магазин, ФАП, почта, клуб, библиотека, проложен новый водопровод. Многие жители пользуются природным газом. Не случайно наше поселение облюбовали дачники, строят новые дома.

Дачников привлекает не только красивая природа этого края, а и то, что планомерно решаются социальные и жилищно-коммунальные проблемы села. Если раньше была освещена только центральная улица, то теперь на всех улицах этого поселения светло, как днем.

На тротуар, который проложен по улицам Соловьева, Трегубова, Московская, расположенным в городе, и на освещение улиц в СП «Деревня Стайки» и «Село Лазинки» израсходовано более пяти миллионов рублей.

Марина СЕРГЕЕВА.



Вести из школ

Удачи, ребята!

4 декабря ровно в 10 часов утра все одиннадцатиклассники нашей страны сели за парты, чтобы написать итоговое сочинение, которое является допуском к ЕГЭ. Итоговое сочинение проводится в этом году в шестой раз. Оно оценивается по системе зачет/незачет. Для подготовки к успешной сдаче экзамена в начале нового учебного года было определено пять направлений итогового сочинения: «Война и мир» - к 150-летию великой книги, «Надежда и отчаяние», «Добро и зло», «Гордость и смирение», «Он и она». Отметим, что темы итогового сочинения были сформированы Рособрнадзором по часовым поясам и стали известны за 15 минут до начала работы. Их было пять: «Согласны ли вы с убеждением автора романа «Война и мир», что каждый человек должен пройти свой путь духовных исканий?», «Какую

книгу вы посоветовали бы прочитать тому, кто устал надеяться?», «Как вы понимаете известное утверждение, что главное поле битвы добра и зла - сердце человека?», «Считаете ли вы смирение добродетелью?», «Что мешает взаимопониманию между любящими?». В Спас-Деменском районе 29 одиннадцатиклассников стремились творчески раскрыть одну из этих пяти тем.

Что же нужно сделать, чтобы получить зачет?

Во-первых, рекомендуемый объем работы - от 350 слов. Если в сочинении менее 250 слов (в подсчет включаются все слова, в том числе и служебные части речи), за такую работу ставится «незачет».

Во-вторых, работа должна быть написана самостоятельно, но есть не списана с Интернета.

Оценивают сочинение по пяти критериям: раскрытие

темы, подтверждение своих аргументов путем приведения литературных примеров, логика и композиция, язык и стиль, орфография, пунктуация, грамматика. Выполняют три критерия из пяти, можно автоматически получить зачет за всю работу.

Если одиннадцатиклассник получает «зачет», он допускается к государственной итоговой аттестации. В случае «незачета» возможность улучшить результат будет предоставлена 5 февраля и 6 мая 2020 года.

Кстати, итоговое сочинение принимают некоторые вузы и даже дают за них дополнительные баллы при поступлении. Среди них - МГУ и высшая школа экономики. В случае представления в вузы сочинение действительно в течение четырех лет, следующих за годом написания, сообщают в Рособрнадзоре.

Одиннадцатиклассники школы №1 в ожидании объявления тем сочинения.



Робототехника - за ней будущее

29 ноября в Калуге прошел региональный фестиваль-конкурс образовательной робототехники и конструирования «Роботы 21-го века». Целью проведения фестиваля является популяризация научно-технического творчества в области робототехники и конструирования среди учащихся муниципальных образовательных учреждений

области, обмен опытом творческих объединений технической направленности.

На один день в областной центр съехались юные профессионалы робототехники - всего 150 участников. Выросло не только количество конкурсантов, но и число районов-участников. Гостями впервые стали и представители Тулы.

Задания и конкурсы разработаны для участников младшей - 6-7 лет, средней - 8-9-лет и старшей - 9-10 лет групп. В программе задания, рассчитанные на разных роботов по двум направлениям. Первое - свободное, где ребята выполняют не самые сложные задания, которые больше носят развлекательный характер, и второе - программи-

рование. Например, «Робо-сумо» или «Захват флага», где роботы могут толкаться, выпихивать друг друга из круга. Тут есть соревновательный момент, который любят все мальчишки, и есть основное направление, где нужно включить голову, выстроить программу своему роботу. Робот, вытолкнувший соперника за пределы поля и сам оставшийся на поле, считается победителем.

В этой номинации безоговорочную победу одержал ученик седьмого класса школы №1 Михаил Минаков. Чемпион прошлого сезона Александр Суворов стал на этот раз четвертым.

Внедрение робототехники в жизнь школы приобретает все большую значимость. Это занятие поощряет детей мыслить творчески, анализировать ситуацию и применять критическое мышление для решения реальных проблем. Урок в форме игры с роботами проходит веселее, а процесс усвоения знаний идет быстрее. Не зря во вновь отремонтированном



здании бывшего общежития ПУ-35 в скором времени планируется открыть класс робототехники. Ведь повышенный интерес к этой науке в мире рождает высокий спрос на специалистов в данной области. Быть может, те ребята, которые сегодня с увлечением играют с самодельными роботами, завтра будут управлять сложнейшими роботизированными системами на производстве.

Полосу подготовила
Лариса НИКИТИНА.



Экология



Наши взгляды на решение проблем окружающей среды

Экологические проблемы я отношу к глобальным проблемам человечества. Ведь они затрагивают интересы и судьбы всех стран, всех народов, живущих на Земле, приводят к значительным экономическим и социальным потерям, а в случае их обострения могут угрожать самому существованию человеческой цивилизации. Следовательно решаются они только в сотрудничестве в общепланетарном масштабе.

Я думаю, что обостряющаяся экологическая ситуация - не возникшая внезапно проблема, а логический результат долгого неподконтрольного промышленного развития и быстрой урбанизации. Существуют и другие причины, обусловившие ее возникновение: локальные войны, испытания различных видов оружия, захоронение отходов военной промышленности и многое другое. Такие действия людей уничтожают все живое не постепенно, а сразу и на обширных территориях, ведут к необратимым последствиям.

Есть ли выход из данной ситуации? Да, пути решения есть: человечество еще в состоянии уберечь природу от гибели и тем самым уберечь себя от самоуничтожения. Для этого необходимо правительствам и гражданам стран обратить пристальное внимание

на проблемы экологии. Главное сейчас - избавиться от огромных военных расходов, запретить испытания атомных бомб, уничтожить все химическое и бактериологическое оружие, ликвидировать конфликты и войны. Необходимо также расширить международное сотрудничество и взаимопомощь в вопросах экологии. Только вместе можно решать проблемы, ставшие общими для всех стран и народов.

Поэтому важно осуществлять государственный контроль над состоянием окружающей среды, восстанавливать земли, леса, водные ресурсы, растительный и животный мир. А это будет возможным только при внедрении новых технологий производства, способных не только защищать нашу среду обитания, но и превращать отходы в ресурсы.

Размышляя по данному вопросу, я пришла к выводу: общие проблемы нельзя решать только «глобально» или «регионально». Начинать их решение надо со своей малой родины, где все знакомо и нарушения в области экологии видны невооруженным глазом. Неспроста ученые выдвинули такой лозунг: «Мыслить глобально, действовать локально!».

Что мы можем делать здесь, на местах? Много! Очищать леса, сажать деревья, вести разъяснительную работу среди населения, поднимать экологические темы в школе, добиваться соблюдения чистоты улиц и дворов поселка, своим примером показать, что сделать наш дом чище и безопаснее - вполне решаемая задача.

Анастасия БОБКОВА,
ученица 8 класса
Новоалександровской школы.

В современном мире одна из назревших проблем - проблема экологии. Часто мы и не замечаем, как постепенно умирает река, в которой когда-то купались наши бабушки и дедушки. Раньше это была быстрая речка с чистой водой, и вот уже в заросших берегах остался лишь маленький, дурно пахнущий ручеек. Возможно, выше по течению располагается небольшой завод, производящий все равно что, но много лет своими отходами отравляющий все вокруг. Человек убил эту реку.

Этот завод и еще множество ему подобных больших и маленьких предприятий выбрасывают в атмосферу огромное количество вредных для всего живого веществ.

Я живу в сельской местности и дышу пока еще чистым воздухом, таким, что по прибытии в мегаполис остро чувствую разницу: дома я полна энергии и здоровья, а в городе болит голова, хочется спать и ничего не делать.

Оглядываясь вокруг, понимаю, что уже сейчас, в наше

время, человечество расплачивается за бездумное загрязнение окружающей среды. Расплачивается своим здоровьем, здоровьем своих детей и внуков.

Как решать эту проблему? Только сплотившись, взявшись за дело сообща. Если каждый человек: ребенок, не умеющий пользоваться урной для мусора, автолюбитель, выбрасывающий свой хлам в придорожный лесок, директор завода, который не заботится об очистных сооружениях, чиновник, закрывающий глаза на нарушение законодательства в области экологии, осознает надвигающуюся беду как свою личную, можно сделать нашу планету чище.

Я тоже готова поучаствовать в общем деле. Как я могу решать проблемы экологии? Например, провести разъяснительную работу среди населения и организовать неравнодушных людей, чтобы очистить окрестные леса от накопившегося мусора. Или, изучив вопрос необходимого количества му-

сорных баков и урн, выйти с предложением в местную администрацию об обеспечении наших поселков этими необходимыми емкостями.

Но собрать мусор - полдела, его ведь нужно утилизировать. Я считаю, что увеличение предприятий, перерабатывающих отходы, - важная задача, которая решается на уровне государства. Утилизация отходов влечет за собой еще одну проблему - сортировку мусора. В Европе этот вопрос решен уже давно, кое-где и в нашей стране стоят контейнеры под металл, пластик, бумагу, стекло, но и этого явно не достаточно.

Я глубоко убеждена, что равнодушие в вопросах экологии недопустимо. Мы живем на прекрасной планете, и наша главная забота - не только сохранить этот уникальный мир, но сделать его еще прекраснее.

София НИКИТЕНКОВА,
ученица 6 класса
Новоалександровской школы.

Скоро Новый год!

Ответственность за незаконную вырубку новогодних елей

Обычай устанавливать на новогодние праздники украшенную елку был введен в России Петром I. В 30-е годы прошлого столетия традиция возобновилась, и до настоящего времени наряженные всевозможными украшениями елки разнообразят наши новогодние праздники и радуют младшие поколения россиян.

К сожалению, часть елей и сосен заготавливается незаконно. Поскольку срубленные под пологом леса либо в плотном насаждении на разрывах и ЛЭП елки зачастую не имеют того товарного вида, в каком изображаются новогодние елки на открытках и в рекламе, незаконно вырубается в первую очередь лучшие деревья на опушках, по краю лесных массивов, зачастую в непосредственной близости от населенных пунктов.

За незаконную рубку, сбыт, транспортировку без документов новогодних елей законодательством для граждан предусмотрена административная ответственность. Так, в соответствии с ч. 1 ст. 8.28 КоАП РФ незаконная рубка, повреждение лесных насаждений или самовольное выкалывание в лесах деревьев, кустарников, лиан влечет наложение административного штрафа на граждан - в размере от трех тысяч до четырех тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот тысяч до трехсот тысяч рублей.

Размер ущерба, исчисленный в соответствии с таксами, увеличивается:

- в 2 раза, если нарушение лесного законодательства совершено в защитных лесах, за исключением лесов, расположенных на особо охраняемых природных территориях и особо защитных участках защитных лесов, а также в лесах, расположенных в лесопарковых зеленых поясах;

- в 3 раза, если нарушение лесного законодательства совершено на особо защитных участках защитных лесов, также в лесах, расположенных в лесопарковых зеленых поясах;
- в 5 раз, если нарушение лесного законодательства совершено на особо охраняемых природных территориях.

Размер ущерба, исчисленный в соответствии с таксами, увеличивается еще в 2 раза в случае незаконной рубки, уничтожения или повреждения деревьев и кустарников хвойных пород, осуществляемых в декабре - январе.

В том случае, если незаконно срублено несколько деревьев и сумма ущерба превышает 5000 рублей, наступает уголовная ответственность в соответствии с Уголовным кодексом Российской Федерации.

В период с 16 декабря 2019 года государственными лесными инспекторами (лесной охраной) совместно с сотрудниками полиции на территории Спасс-Деменского района будут проводиться мероприятия по контролю (патрулированию) с целью обеспечения сохранности хвойных молодняков и лесных культур.

Таким образом, незаконная заготовка новогодних елей становится не только экологически вредным, но и экономически невыгодным деянием.

Для приятной встречи Нового года ГКУ КО «Спас-Деменское лесничество» рекомендует всем жителям и гостям г. Спасс-Деменска и Спасс-Деменского района приобрести новогоднюю ель (сосну) на елочных базах, которые будут проходить 26.12.2019 г. на территории рынка и с 23.12.2019 г. по 30.12.2019 г. на территории лесхоза.

Информацию можно получить по телефону: 8 (48455) 2-15-34.

ГКУ КО «Спас-Деменское лесничество».

Росреестр информирует

Учетно-регистрационные действия могут быть прекращены заявителем

Управление Росреестра по Калужской области поясняет, каким образом заявитель может отозвать заявление об осуществлении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав после подачи документов.

Ситуации, когда необходимо остановить учетно-регистрационные действия, случаются по разным причинам.

Причиной тому могут послужить выявленные ошибки в документах, которые не могут быть исправлены путем подачи дополнительных документов, или расторжение договора.

В таких случаях у заявителей есть возможность прекратить рассмотрение представленных в орган регистрации прав документов до осуществления государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации права на основании заявления.

Заявление о прекращении кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав должно быть подано всеми лицами, представившими заявление для осуществления государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав, или их законными представителями на основании нотариально удостоверенной доверенности.

Заявление о прекращении кадастрового учета и (или) регистрации прав можно подать в офисе МФЦ либо в электронном виде на официальном сайте Росреестра www.rosreestr.ru или на портале государственных услуг www.gosuslugi.ru.

Государственный кадастровый учет и (или) государственная регистрация прав прекращаются не позднее рабочего дня, следующего за днем представления такого заявления.



Три лучших проекта благоустройства отправились на Всероссийский конкурс

Минстрой России ежегодно проводит конкурс по отбору лучших реализованных практик по благоустройству, по его итогам формируется Федеральный реестр лучших проектов. В этом году на конкурс направлены проекты городских парков в Воротынске, Спас-Деменске и прудах в Медыни.

Все три территории получили очень интересными и креативными, каждая со своей изюминкой и что самое главное - эти пространства абсолютно точно уже стали излюбленными местами отдыха горожан.

В центре Воротынского располагался пустырь, уродующий внешний вид поселка. Реализация национального проекта позволила сформировать многофункциональное пространство для отдыха. Парк выполнен с элементами озеленения, обустроен фонтаном с подсветкой, пешеходными дорожками, установлены парковые светильники, скамейки с инсталляциями, смонтированы детские игровые комплексы. Парк доступен для всех групп населения, в том числе для маломобильных. В этом году завершился первый этап его строительства, в планах ближайших лет его дальнейшее развитие и обустройство мест притяжения для всех возрастных групп населения поселка. В перспективе парк соединится со спортивной школой и будет продолжен до конца пустыря. Здесь появится крытая сцена и место для народных гуляний. Также общественное пространство будет наполнено спортивными и игровыми комплексами для подростков и молодежи.

Спас-Деменск - особый город региона, вот уже третий год подряд он первым завершает все работы по благоустройству не только в области, но и в стране. В этом году намеченные работы были выполнены уже к началу лета.

Важной частью реализации проекта реконструкции спас-деменского парка стало его об-

щественное обсуждение - жители внесли немало предложений по его совершенствованию, а исполнительная власть прислушалась к их инициативам. В итоге в настоящее время парк как магнит притягивает к себе горожан. В нем реализовано много интересных идей и каждый для себя находит любимый уголок. У входа всех приветствуют разноцветные лавочки с мультяшными героями. Для детворы установлены разнообразные качели, карусели, игровые площадки. Отдельного внимания заслуживает озеленение парка - радуется глаз альпийская горка, а в будущем году посадка декоративных растений продолжится.

Что касается спортивных площадок, то и здесь каждый желающий может заняться любимым видом спорта: поиграть в волейбол, баскетбол, теннис, шашки и шахматы. Прекрасная площадка с газоном подготовлена для футбольного поля. Установлены трибуны на 60 мест, ворота. Для детских электромобилей имеется парковочная площадка. Автодром выполнен в виде улиц, с дорожными знаками, пешеходными переходами. За автодромом расположен веревочный городок.

В 2020 году в парке Спас-Деменска продолжится благоустройство на радость всем жителям - появятся теннисный корт и пруд.

В последние годы Медыни расцветает на глазах. Медынь по заслугам гордится красивыми скверами, фонтанами, аллеями, площадью «Городские часы», которая, кстати, появилась в прошлом году и уже включена в реестр лучших практик. В этом году горожан радует еще одно шикарное место отдыха - преобразился один из старейших искусственных водоемов города - Саламатинский пруд. Он всегда был любим горожанами, привлекал как рыбаков, так и всех желающих отдохнуть в летнюю жару возле воды. Но городской пруд совершенно не

соответствовал современным требованиям. И вот в этом году на радость медынцам и гостям города пруд стал одним из красивейших мест отдыха в регионе. Была проведена колоссальная работа - очищена территория от насаждений, сформирована береговая линия, произведен монтаж водопереливных труб, уложена брусчатка. Особое внимание уделено созданию комфортных условий для отдыха - установлены уличные скамейки, металлические ограждения, призванные обезопасить нахождение людей рядом с водоемом, организовано освещение территории. Изюминка этой общественной территории - фонтаны, которые бьют непосредственно из водной глади пруда.

Министр строительства и ЖКХ области Егор Вирков, характеризуя участие в федеральном конкурсе калужских проектов, отметил: «Мы нисколько не сомневаемся, что все три пространства займут достойное место в Федеральном реестре лучших проектов благоустройства. Вопросы благоустройства всегда актуальны для каждого населенного пункта - и большого, и маленького - люди хотят жить в комфорте, ходить по ухоженным улицам, отдыхать в уютных скверах и парках. От того, насколько комфортно им живется, во многом зависит дальнейшее развитие и процветание наших городов и поселков. Реализация таких проектов, как в Медыни, Спас-Деменске и Воротынске, действительно служит примером, достойным для подражания не только в муниципалитетах нашей области, но и по всей стране».

Напомним, что от региона в данный реестр уже включены три лучшие практики - Калужский городской парк, дворовая территория в Тарусе, и площадь «Городские часы» в Медыни.

Министерство строительства и ЖКХ Калужской области.

В отделениях Почты России Калужской области появилась собственная линейка кукол



На полках почтовых отделений Калужской области появились уникальные куклы - сотрудница отделения Полина и путешественница Марина. Игрушки, которые в настоящее время пользуются огромной популярностью у детей, станут приятным подарком к Новому году.

Кроме того, в отделениях Почты России Калужской области можно найти фирменные коллекционные почтовые машины и грузовой почтовый самолет ТУ-204. Модели машин привлекают как детей, так и взрослых, самой популярной моделью по сей день остается «буханка». Была расширена линейка конструкторов и 3D-пазлов, предназначенных для детей старше 6 лет.



Внимание населения!



Спасибо за все!

О возможностях портала «Спасибозавсе.рф», с помощью которого можно разместить публичную благодарность конкретному человеку для увековечения памяти ветеранов Великой Отечественной войны и других локальных конфликтов, представителей гражданских профессий, героически проявивших себя при спасении человеческих жизней, ветеранов труда, работников образования и здравоохранения и прочее

«Спасибозавсе.рф» - это уникальная интернет-платформа, основная задача которой - героико-патриотическое воспитание граждан, профилактика искажения исторических фактов и увековечение памяти ветеранов Великой Отечественной войны и других локальных конфликтов.

Этот интернет-проект представляет собой публичную стену благодарности, на которой размещаются видеинтервью, фотографии и текстовые материалы. Наполнением этой платформы занимаются учащиеся общеобразовательных организаций, волонтеры, юнармейцы, представители общественных молодежных и ветеранских объединений, а также представители органов государственной власти и местного самоуправления.

Интернет-проект был поддержан аппаратом полномочного представителя Президента РФ в Приволжском федеральном округе, комиссией по вопросам патриотического и духовно-нравственного воспитания детей и молодежи Совета при президенте Российской Федерации по международным отношениям и сопредседателем «Бессмертного полка» народным артистом В. Лановым.

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-980-512-99-98. XXX

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира, тел. 8-903-687-59-23. XXX

ПРОДАЕТСЯ участок с домом под снос в д. Куземки, тел. 8-910-511-60-67. XXX

ПРОДАЕТСЯ а/м «Ока», 2002 г.в., 40 тыс. руб., тел. 8-960-518-62-07. XXX

ПРОДАЕТСЯ дубленка 54

размера, Турция, цвет баклажан, тел. 8-962-176-50-04. XXX

ПРОДАМ морозильную камеру «Атлант», 6 ящиков, тел. 8-909-251-69-30. XXX

КУПЛЮ старые перины и подушки, новый гусиный пух, тел. 8-902-987-44-73. XXX

ОТДАМ собаку породы хаски (девочка, 3 мес.) в добрые руки, тел. 8-964-147-86-17.

Главы и специалисты сельских администраций выражают искренние соболезнования коллеге - специалисту сельской администрации СП «Село Чипляево» Филенковой Елене Алексеевне по поводу смерти ее матери.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки П8457.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1400. Заказ Подписано в печать 9.12.2019 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.